

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administración, calle de la Compañía, núm. 5.—Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la administración.
—En Ultramar: D. Benito González Tánago, Obra Pia, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

Periódico de intereses morales y materiales.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes.
—Fuera de la capital: 9 reales idem.—En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales.

Anuncios y comunicados.

A precios convencionales.

CORREO DE MADRID.

De los periódicos de Madrid del día 31 toman las noticias siguientes:

—Se ha expedido una circular por el ministerio de Fomento á las comisiones de monumentos, para que formulen estadística por provincias de los despoblados que por sus recuerdos históricos sea dignos de figurar en la estadística monumental general.

—Por el ministerio de Marina se ha dispuesto que solo se propongan para mandos y otros destinos los tenientes de navío de la primera centena.

—La fragata *Numancia* va á ser artilada, según se ha dispuesto por el ministerio de Marina, con seis cañones rayados ingleses del calibre de 300 y 16 cañones de 20 centímetros, número 2, en la batería principal, y 2 cañones rayados ingleses del calibre de 180 en los reductos blindados, y una pieza de la misma clase montada en colisa á proa.

CORREO DE PROVINCIAS.

PALENCIA.—La manga de agua que descargó hace pocos días en Dueñas y sus alrededores, ha aumentado con sus estragos la mala situación de aquellos habitantes, que se proponen acudir al gobierno en demanda de algun auxilio.

ALICANTE.—Se ha aprobado el proyecto de obras del puerto de Torreveja.

ANDALUCÍA.—Las noticias que sobre la cosecha de cereales en la provincia de Sevilla, y acerca de este mercado, publica en su último número nuestro estimado colega *La Reforma Agrícola*, son muy satisfactorias. Según ellas, aunque el barómetro no deja de oscilar algo inclinándose á la designación de variable, y á pesar de que las nubes se muestran á veces atraídas por vientos bajos al Sur, el tiempo sin embargo sigue presentándose firme y caloroso normalmente, ofreciendo la temperatura media de unos 20 grados con cortísima oscilación del día á la noche. Este calor seco no ha dejado de arrugar alguna espiga en los trigos, aunque en lo general este promete buen resultado. Las cebadas han quedado enjutilas; pero no han de dar mal: las habas van rindiendo bastante grano en la trilla.

En cuanto á cosechas en tierra el aspecto no es peor: los maíces van muy buenos y adelantados los tempranos; los garbanzos se muestran excelentes: las judías y otras plantas de riego prometen bien. En olivos y viñas la situación es diferente: los primeros se hallan favorecidos con abundante esquilmó; las segundas demasiado descar-

gadas de fruto, aunque es de esperar que este año la calidad del producto sea superior.

En cuanto al mercado de Sevilla, dice también el citado cofrade, que el buen tiempo y la proximidad de la recolección ha continuado moviendo á la baja los cereales existentes. En los almacenes de esta plaza se hace realización del trigo extranjero, valiéndose de esta frase para significar la forma de la venta, que cada día es á menos precio. Hoy se verifica de 53 rs. la clase endeble á 70 el mejor.

En los del país no hay operaciones, por estar ya casi agotados los restos que se pusieron á la venta últimamente.

De un momento á otro se esperan algunas partidas de trigo nuevo que hace días se hallan en varios pueblos, desde Cantillana á Castilblanco, los cuales han salido excelentes de granazón, limpieza, color, etc.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

ESTADOS-UNIDOS.—El *Cronista* de Nueva-York del 16 de abril refiere en los siguientes términos un convite dado por el comandante de la fragata de guerra española, *Gerona*, surta en aquel puerto:

El jueves tuvimos la fortuna de comer bajo la sombra de nuestra gloriosa bandera, en la magnífica fragata española que ha sido admirada en Nueva-York durante casi un mes, por todos los que la han visto fondeada en el río del Norte, á la altura de Hoboken, hayan ó no ido á visitarla.

El obsequio fué en honor del cónsul de S. M. en este puerto, Sr. de Satrustegui, y la invitación del dignísimo comandante de la *Gerona*, Sr. don Francisco Navarro, se extendió también al vicecónsul Sr. Carpi y al director de este periódico.

A la mesa asistieron, además de dichos convidados y el ya citado jefe, S. A. el príncipe de Mónaco, que es alférez de navío de la dotación, el segundo comandante de la misma D. Adolfo Yolí de la Serna, el comandante de ingenieros navales D. Jacobo Gordon de Villaverde y el teniente de navío D. Simon Manzano.

Escusado es decir que fué el convite como cosa de familia, y tan españoles los manjares como era natural, siendo de á bordo el cocinero. Hasta el clásico *cocido* apareció en la mesa, con todos sus suculentos adimniculos, y esto fué lo mejor con que nos podía obsequiar el señor de Navarro, estando fuera de la patria.

Casi á las nueve de la noche nos despedimos con profundo sentimiento de aquel magnífico

castillo flotante de la nación española, que hoy habia de dejarnos, como en efecto nos dejó.

A la una de la tarde del viernes se dió á la mar con rumbo á la Habana, después de haber tenido á bordo durante su estancia en Nueva-York mas de 3.000 curiosos de lo mas decente de esta plaza, con gran abundancia de señoras.

¡Que Dios le dé feliz viaje!

—El *Correo de los Estados- Unidos* da cuenta de una de las mas horribles catástrofes de entre todas las que registra la historia de los caminos de hierro.

En el camino de Erie, á 13 millas de Port-Jervis, hay un sitio llamado Carré Rock, en que la vía pasa por una especie de cornisa que domina á pique una playa bañada por el Delaware. El precipicio es espantoso: ni á derecha ni á izquierda hay sitio para la menor desviación; al Sud la roca viva, al Norte un abismo de mas de 100 pies de profundidad erizado á sus costados por rocas puntiagudas. Una noche del mes pasado el tren se habia retrasado, y trataba de ganar tiempo, corriendo con una velocidad de 30 á 40 millas por hora.

Al llegar á lo mas espantoso del abismo, cuatro wagones llenos de viajeros se separan del tren, descarrilan, llegan al borde de la cornisa, ruedan de roca en roca, se hacen pedazos contra las asperezas de la costa, y van á hundirse en pedazos en el fondo del precipicio. Uno de los wagones se incendió, y vino á alumbrar con la siniestra claridad de la hoguera aquel horroroso cuadro: gritos de dolor y de espanto subían del abismo, y los viajeros que habian quedado en el tren trataron de bajar á lo largo de las rocas para prestar algun auxilio á sus desgraciados compañeros. Quince ó veinte habia aplastados, seis ó siete quemados, y cincuenta ó sesenta gravemente heridos.

ECUADOR.—Las noticias de la república del Ecuador recibidas por la vía de Nueva York dicen lo siguiente:

«Están concluidos sin derramamiento de sangre los disturbios en las provincias del Norte. El gobierno para evitar su repetición ha suspendido la ley de leva que dió origen á los tumultos.

La situación de la agricultura y del comercio no puede ser mas triste. Los frutos del país están cotizados á un precio bajísimo y el dinero es sumamente escaso, consecuencia de la guerra contra España que costó al Ecuador mas que á ninguna de las otras repúblicas aliadas. En solo cacao el comercio de Guayaquil pierde millón y medio de pesos anuales, pues este artículo se exporta principalmente á España.

MÉJICO.—Por la vía de San Francisco de California se han recibido noticias telegráficas de Mé-

jico que alcanzan al 12 de mayo. El cónsul de Méjico tiene noticias oficiales de la capital hasta el 1.º del corriente. Juárez permanecía en posesión del gobierno; el general Martínez iba á someterse al mismo; los Estados de Sinaloa y Guerrero estaban tranquilos, habiendo cesado, por consiguiente, los grandes movimientos revolucionarios de la costa del Pacífico. El gobernador de Sonora estuvo á punto de caer en poder de los indios apaches, que hicieron terribles incursiones alrededor de Arizpe, población de unas 2.000 almas, y la principal del distrito de Sonora.

JAPON.—Hace pocos días nos anunció el telégrafo una nueva agresión de los japoneses contra los europeos.

Paseando el ministro de Inglaterra con una escolta de doce hombres, fué asaltado por dos japoneses, de los cuales el uno fué muerto en el acto y el otro ha sido preso y agarrado.

El pueblo ha permanecido completamente extraño á esta agresión; y las autoridades desaprobaron inmediatamente aquel acto de violencia.

La población japonesa, dice con este motivo la *France*, no es de ninguna manera hostil á los extranjeros, y si ocurren algunos hechos lamentables contra ellos, necesario es tener en cuenta el estado de su país que se encuentra hoy en plena revolución.

AUSTRIA.—El *Volksfreund* de Austria, anuncia que la marcha á Roma del barón Meysemburg se habia fijado definitivamente para el 26 del corriente. M. Meysemburg viaja con su familia, lo que hace presumir que estará durante una larga temporada en la Ciudad Eterna.

Los periódicos publican las versiones mas distintas sobre la naturaleza de su misión. Entre otras hay alguna que supone que el señor barón llevará á Su Santidad, como presente de S. M. el emperador, el magnífico misal que se comenzó hace doce años y que se ha concluido recientemente.

ITALIA.—De Florencia escriben á la *Gaceta Piemontesa* que corrió en la capital de Italia el rumor de algunas modificaciones próximas á efectuarse en el ministerio. MM. Cadorna y Filippo se retirarían y el ministerio reconstituido disolvería la Cámara.

—Dicen de Florencia que se van á publicar allí las memorias del cardenal de Andrea, que están llenas de curiosos detalles sobre sus relaciones con la corte pontificia.

—A causa de una manifestación que los estudiantes de química en Nápoles se han permitido contra el profesor Deluca, la universidad de aquella población se ha cerrado durante ocho días.

FRANCIA.—El campamento francés que va á

— 311 —

siente con fuerza para reñirle. La juventud tiene sus errores y ellos les sirven de experiencia para el porvenir.

—¡Bien, bien! dijo riendo el señor Fervacques, has querido una experiencia bastante cara, pero creo que con ella habrá para algun tiempo.

—¡Tío querido!...

—No hablemos del pasado. Desde hoy es preciso que seas un hombre, todos esos labriegos te felicitan, no por lo que tú vales, sino por el nombre que llevas; es preciso probarles que mereces tales honores.

—Se lo probaré, tío.

—¡Llegas á una transición difícil! De casi pobre que eres, vas á encontrarte inmediatamente rico. Esto suele trastornar muchas cabezas, pero confío en que la tuya sabrá ser fuerte.

Sabino fijó en su tío una mirada escudriñadora, como si quisiera saber el origen de aquella fortuna que estaba llamada á disfrutar.

—Parece que me miras de una manera extraña ¿quieres saber los misterios de mi vida? Pues bien, ya ha llegado el caso de hablar. En 1828, hace de esto 18 años, y á consecuencia de circunstancias sobre las que me seria penoso volver, me encontraba arruinado; y mi padre acababa de morir dejándote niño, yo era pobre, y no era lo peor serlo, sino que mi honor iba á sufrir una de esas manchas que no debe soportar un hombre honrado. Debía sesenta mil francos perdidos al juego una no-

— 314 —

con las lágrimas en los ojos vino á prestarme los sesenta mil francos primeros.

—¿El señor Lamoureux?

—Sí, hijo mio, el señor Lamoureux fué quien con una abnegación que nunca olvidaré, vino á salvar al que dentro de algunas horas hubiera sido cadáver! Cuando llegó, el arma homicida estaba ya en mi mano...

—¡Pobre tío! pero á vuestra vez vais á hallarme muy temerario.

—Habla, ábreme tu corazón.

—En la acumulación de esas riquezas, tío, ¿se han respetado todas las leyes del honor?

—¡Aguardaba de tí esa pregunta que te honra sin ofenderme! ¿Sabes á qué manos habia ido á parar toda mi fortuna? ¿Sabes, á medida que mis bienes se dispersaban, á qué cajas iban á parar? á las de los mismos amigos que acabo de nombrarte.

—¡Tío! ¡tío querido!... exclamó Sabino arrojándose en brazos del anciano, perdonadme haber dudado de vos, la que no me ha impedido defenderos y vengaros.

—¿Vengarme?... ¿de quién?

—He cometido una indiscreción, yo no queria decirlo...

—Ahora es preciso decirme todo; habla.

—El hijo del señor de Candés os acusaba de haber atropellado á su padre.

—Y bien...

— 215 —

—La punta de mi espada hizo pagar á su hombro su odiosa mentira.

—¿Te has batido por mí?

—¿Por quién mejor que por vos, tío?

—Y yo que ignoraba...

—¡Para qué inquietaros! yo no he sacado ni un araño.

—Ven, abrázame de nuevo, mi querido Sabino, pero cuéntame detalles.

—El señor Lamoureux que fué uno de mis padrinos, os contará mejor.

—El señor Lamoureux merece formar parte de nuestra familia; y á propósito, ¿aquella niña... ya sabes... piensas aún en ella?

El joven se turbó.

—Si yo tuviera plan de proponerte un enlace ventajoso...

—Tío, acabo de tener un vértigo, del que no sé ni aun darme cuenta: dejadme tiempo preciso para reponerme de él; os he prometido ser un hombre y lo seré!

En aquel momento los aldeanos se agrupaban en torno del dueño del hotel de San Pedro, al que levantaban en triunfo gritando: —¡Viva el Sr. Lamoureux!

establecerse en los Altos Pirineos lo mandará el general Lorencez, y se compondrá de dos brigadas de infantería y una de caballería.

—Los periódicos franceses dan numerosos detalles sobre un desorden grave ocurrido en la escuela de medicina. Los estudiantes sobreescitados por la discusión habida últimamente en el Senado con motivo de haber censurado el cardenal Bounchese las tendencias materialistas de un profesor, han dado gritos subversivos dirigiéndose al Senado y luchando con los agentes de seguridad, de los que salió uno mal herido.

GUATEMALA.—La ciudad de Izabal ha sido destruida por un incendio, exceptuando solamente tres edificios. Los incendiarios han sido conducidos á la capital.

—Las últimas noticias de Guatemala dicen que el 8 de abril y siguientes sintieron ligeros temblores de tierra que no causaron daños de importancia.

El muelle del San José estaba concluido hasta una distancia de 708 varas de la playa.

TURQUIA.—Cartas de Constantinepla fecha 20 de Mayo á que se refiere un telegrama de Marsella, nos dicen que Daoud Pachá, gobernador del Líbano, ha sido nombrado ministro de Comercio. El gabinete otomano contará, pues, decididamente á los cristianos entre sus individuos.

El mismo telegrama añade que Framco-Effendi ha sido nombrado gobernador del Líbano en reemplazo de Daoud Pachá, y que el nuevo gobernador ha aceptado este puesto sin insistir en la anexión del bajalato de Beyrouth en la Montaña.

INGLATERRA.—El Daily News de Londres cita nuevos actos de violencia que han tenido lugar últimamente en Irlanda é inspirados por las pasiones religiosas. La capilla católica romana de Oldham, fué acometida el lunes último por un grupo y las ventanas rotas. Este atentado fué cometido en represalias de un ataque de que fué objeto un agente de policía por parte de un irlandés borracho.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Munich 29.—De paso para Ems, ha llegado á esta córte la reina de Portugal. Se dice que residirá aquí algunos días.

Londres 30.—Con motivo de la cuestion religiosa, han ocurrido algunos desórdenes en el distrito de Lancashire.

Berlin 30.—Se cree probable que el Parlamento del Norte discuta dentro de poco tiempo la conveniencia de crear un Ministerio federal que fraccione algun tanto los poderes excesivos de Bismark.

La Abeja Montañesa.

SANTANDER 2 DE JUNIO.

Aun á riesgo de que se nos motege de pertinaces, ó de que nuestra insistencia desagrade á algunos, la importancia que el

asunto tiene como cuestion de localidad nos autoriza hasta cierto punto á tratarla, y hasta á quejarnos de las demoras que sufre en su tramitacion, y que retardan indefinidamente la realizacion de un proyecto tanto tiempo hace concebido y siempre aplazado, ya por uno ya por otro pretesto. Nos referimos á la obra del alcantarillado que debe ejecutarse para hacer que desaparezca el ya famoso boqueron del muelle.

Despues de haber dado hace pocos dias noticia del estado avanzado de ese expediente, y de haber manifestado que por lo tocante á la intervencion oficial administrativa todo estaba ya resuelto y terminado, indicamos que solamente faltaba la parte correspondiente á la accion é iniciativa del municipio, espresando nuestra esperanza de que esa accion no tardaria en hacerse visible en un sentido favorable á los deseos de toda la poblacion, supuesto que se encontraban ya reunidos elementos suficientes para el efecto.

Han trascurrido, sin embargo, algunos dias, mas que los que nuestro impaciente deseo nos indica como bastantes, y no advertimos señal alguna que nos indique progreso en ese proyecto. Y hé aquí legitimada nuestra insistencia en recordar el asunto, y de reclamar una pronta solucion, tanto mas urgente, cuanto que avanza la estacion estival, que es precisamente en la que con mas intensidad se deja sentir la necesidad de esa importante mejora.

En vista de esto no podemos ni debemos desistir de nuestro empeño, y reproducimos la mas reverente súplica á la Corporacion municipal para que á toda costa se procure satisfacer en este punto el deseo de la poblacion.

La analogía que encontramos entre las ideas vertidas en los artículos que recientemente hemos consagrado á la cuestion de tarifas del subsidio industrial y las que espresa nuestro apreciable colega La Union Mercantil é Industrial en un suelto de su número del 16 de mayo, nos mueve á transcribir este, con cuyo espíritu nos hallamos de acuerdo. Dice así:

«Nuestro apreciable colega el Diario Mercantil de Málaga consagra un extenso artículo al subsidio industrial y de comercio, lamentando de paso que la creacion de la Junta establecida por el Sr. Barzanallana, y en la cual tienen representacion

el comercio y la industria, no haya bastado á evitar, para el próximo año económico, los abusos que en los repartos ha ido introduciendo la ignorancia de unos individuos y la mala intencion de otros. Aunque nuestro buen colega indica en el mismo artículo que la salida del Sr. Barzanallana puede ser causa de que la Junta mencionada no haya dado hasta hoy resultados, tambien consigna que quizás no haya tenido la nueva Junta tiempo bastante para cumplir su delicada mision y teme que todavia tarde mucho en realizarla.

Sin entrar nosotros en las consideraciones que forman el principal objeto del artículo de nuestro estimado colega, podemos corroborar en una parte y rectificar en otra las ideas que quedan referidas, manifestando que el señor Barzanallana para organizar la Junta y utilizar desde luego sus trabajos, debia pedir y pidió en efecto al Parlamento, una autorizacion especial que su sucesor en el ministerio creyó deber renunciar, prefiriendo que la corporacion mencionada ampliara sus observaciones y que el ministro, estimándolo conveniente, lo elevara en su dia á proyecto de ley y pudiera presentarlo como tal á las Córtes. Hay, pues, diferencias positivas entre el carácter y el plazo que á la obra de la Junta designaba el Sr. Barzanallana y los que la señaló el Sr. Sanchez Ocaña, siquiera estos últimos, es decir los caracteres y el objeto con que hoy funciona esta comision, tengan positiva importancia y puedan dar muy positivos resultados, si los ministros encargados de la gestion financiera, hasta la próxima legislatura, muestran siempre en estos asuntos el patriotismo y el interés conveniente, como debemos esperar por varias razones.

Al cambio que dejamos apuntado, y á ese cambio tan solo, debe achacarse que los trabajos iniciados por la direccion de contribuciones y secudados por dicha junta, no hayan podido dar resultados antes del actual reparto, pues por lo demás los individuos de la Junta muestran todos el mismo deseo de coadyuvar á los centros oficiales en la tarea para que han sido llamados, y si pueden faltarles las cualidades que el Diario Mercantil cortés y benévola-mente les presta, no les faltará por cierto laboriosidad y buena intencion.»

Los periódicos de Madrid dan cuenta en

estos términos de la entrevista que celebraron los diputados de Castilla con el señor ministro de Hacienda:

«Los diputados á Córtes, Estéban Collantes, Reina, Cadórniga y Arenillas, han tenido una conferencia con el señor ministro de Hacienda para proponer y acordar los medios mas conducentes á fin de prevenir y remediar la calamidad pública que con motivo de la extraordinaria sequía sufren algunas provincias de Castilla. El señor ministro y los diputados estuvieron de acuerdo en muchos puntos capitales, y es de esperar de la gestion activa de los diputados, y del interés que el gobierno mismo tiene en resolver esta cuestion magna, un resultado relativamente satisfactorio.

Se ha recomendado á los pueblos la mayor exactitud é imparcialidad en los datos que se les han pedido; porque el menor desliz ó exageracion en esta parte perjudicaria completamente á los pueblos.

El señor Moyano, cuyo celo por los intereses públicos es tan conocido, no pudo asistir á esta conferencia por hallarse indispuesto, y el señor Lirio par haber acudido presurosamente á Valladolid á asistir á una gran reunion de propietarios para entenderse sobre este mismo asunto.

Los diputados á Córtes por Castilla tendrán conferencias sucesivas con el presidente del Consejo de ministros, y probablemente acudirán tambien á los pies del trono, para esponer á su reina la situacion angustiosa de algunas comarcas de Castilla.»

COMISION MISTA DE SOCORROS

A LA

CLASE MENESTEROSA.

Lista de los señores suscritores.

Table with 2 columns: Name and Escudos. Includes entries for D. Felipe Huidobro (100), Eusebio Aparicio (10), Domingo Garcia Gomez (40), Bernabé Irán (20), and a total of 4,424.

Con objeto de prevenir cualquiera omision cometida en el reparto de las circulares, se suplica á los señores que no la hayan recibido, se sirvan manifestar en la secretaría del ayuntamiento las cantidades por que se suscriban.

No se pasa tan bruscamente de París á Nevet, de los italianos al bosque, y del gas á la luna sin pasar por un enojoso periodo de aclimatacion. Sabino se aburría, lo que no dejaba de ser una enfermedad como cualquiera otra.

El baron lo comprendió y trató de proporcionarle distracciones, abriéndole un crédito ilimitado y animándole á reconstruir la iglesia de Nevet.

Esto era darle ocupacion meritoria y acostumbrarle á emplear grandes sumas. Tambien le hizo destinar algunas horas del dia á visitar las chozas de los pobres y dejar en ellas un socorro que fuese á reanimar el hogar estinguído ó á proveer la desprovista despensa.

—Quiero, decia, que de aquí á tres meses te llamen la providencia del pais.

El señor Lamoureux, intendente de nuevo de la casa de Fervacques, era el que distribuía con admirable regularidad estos fondos, que empleaba Sabino con la nobleza propia de su gran corazon.

Inútil es decir que la cabaña mas frecuentada por él era la de Rosa Alain, con la que ya le unian relaciones de antigua amistad, y que le recordaban el pasado. Para él vivía todavia algo de Marcéla bajo aquel techo rústico, y hasta la silla

que podíamos contar en todo caso. Este ha sido el cimiento que ha vuelto á dar á nuestra casa su antiguo esplendor!

El joven conde escuchaba á su tio sin comprenderle, y habia momentos en que temia que hubiese perdido la cabeza.

—El segundo de los amigos, sordo á mis ruegos, fué el vizconde de Monnin, á quien pertenecia el estenso valle que se ve allá á la izquierda; todo él estaba esmaltado de casas blancas como la nieve, que han desaparecido, gracias á mí. Ese vasto dominio, antes suyo, hoy te pertenece.

—¡Tio!

—Aguarda, no he concluido aun; el tercero, el mas implacable de todos, aquel á quien fueron mis propias manos á sacar cien veces del abismo donde le arrojaban sus desórdenes, á quien salvé dos veces el honor y una la vida, el marqués de Candés, en fin.

—¿El marqués de Candés?... preguntó el joven con angustia; ¿qué hizo?

—¡Lo que todos! Hoy sus bienes son tuyos tambien.

Un temblor nervioso agitó todo el cuerpo del joven.

—Para llegar á este término, prosiguió el baron, se ha necesitado una voluntad inmutable, una fé como la que sostenia al Salvador al subir al Gólgota! Sin embargo, ha sido entre los pequeños entre los que encontré un servidor leal que

che de fiebre; no tenia con qué pagarlos, y vine aquí á vender estas pobres ruinas, único resto de mi pasada grandeza. En vano llamé un comprador que las adquiriese; entonces me dirigí á mis amigos, á mis compañeros de placer, á los que cien veces habian utilizado mi bolsa como suya... Tratábase de darme la cantidad que necesitaba garantizada con mi castillo y con mis tierras... Todos me volvieron la espalda: el conde de Mesiadec el primero.

—El conde de Mesiadec es sin duda uno de los mas ricos propietarios de Bretaña.

—Lo era en efecto hace algunos años! Consistia su fortuna en bienes territoriales de gran valor, pero las rentas estaban muy lejos de corresponder al capital; los propietarios de Bretaña son, hijo mio, los ricos mas pobres de la Francia, tanto que á poco que ayudó el desorden, de empréstito en empréstito, de hipoteca en hipoteca, todos los bienes del baron acabaron por ser vendidos y fui yo quien los compré.

—¿Vos, tio?

—O tú si lo prefieres, porque fué con los pocos bienes que te dejó tu padre con los que hice semejante adquisicion. En menos de tres años por medio de una hábil administracion, vendiendo parte del castillo, las granjas, el bosque, hemos realizado hasta quince mil francos, siendo al punto colocado un millon en rentas del Estado, lo que permitia una renta fija y un recurso con el

VARIEDADES.

DISCURSO

Leído por D. Victor Ozcariz y Lasaga en la sesión pública del Ateneo mercantil, industrial y recreativo de Santander, celebrada en la noche del 25 de mayo de 1868.

(CONTINUACION.)

Una prueba de que el arte vive del corazón es la organización delicada e impresionable de la mujer, cuya sensibilidad la predispone al cultivo de las bellas artes. Si no la preocupa el detenido y frío cálculo del hombre, en cambio posee un ingenio vivo, una especie de adivinación, y un sentimiento que á veces la conduce al fatalismo. Este mismo sentimiento ha colocado á las mujeres en el panteón de la historia, habiéndose distinguido unas por su heroísmo, otras por su santidad, algunas por el cultivo de las bellas artes, siendo todas ellas una prueba concluyente de que la educación artística de la mujer es susceptible de producir benéficos resultados á la familia y á la sociedad, sin quebrantar el modelo de la perfecta casada que describe fray Luis de Leon.

En comprobación de este aserto, basta recorrer la magnífica galería de mujeres célebres que desde Judit y Esther hasta nuestras heroínas y poetisas actuales, se destacan en el cielo de la inspiración y de la virtud. Safo, Corina, Lucrecia, Juana de Arco, Isabel la Católica, Catalina de Rusia, Mad. Dacier, de Sevigné, de Staël, de Du-devant y otras mil que pudieran citarse, han sido el realce de su propio sexo. En la cumbre del amor divino, se encuentra nuestra ilustre compatriota Santa Teresa de Jesús, cuya vida fué un vuelo místico hacia el Eterno. Según Plutarco, bien podría hacerse un paralelo entre Anacreonte y Safo, entre Semíramis y Sesostris, entre Tanaquilla y Servio, entre Bruto y Porcia.

La inspiración del arte es una cadena eléctrica que une á los artistas de todos los siglos. El poeta, el orador, el músico, el pintor, el escultor, el arquitecto son matices de una misma rosa; forman la corola, de esa eterna flor llamada belleza. Fíjase en la estatua de Júpiter con la descripción de Homero.

La Gazaniga, la Penco, la Patti son el complemento de la Ristori. En los primitivos tiempos de la Grecia se vislumbraba un faro que ilumina los senderos del arte. Es Homero, sublime arquitecto del Olimpo griego, el predilecto artista de los dioses y de los héroes, admirable pintor del espíritu humano, concertista de los poetas, y poeta de los músicos, que hizo brotar de las páginas de su Iliada, el filon inagotable de literaturas posteriores. Píndaro encierra en su pecho todo el fuego de la Grecia. Horacio siente en su corazón la emulación hacia Píndaro. El Arte es el relieve de una época. Roma soberana del mundo necesitaba legitimar su origen, y nace un Virgilio que la diviniza, el cual llama á Eneas descendiente de los dioses para construir sus murallas.

Durante la edad media el régimen feudal, los duelos, los campeonos y los torneos mantuvieron viva la propensión á lo maravilloso, cuyos contornos se hallan hábilmente trazados en los romances de aquellos tiempos. La religión, el culto á la mujer y el honor caballeresco, son ejes sobre los cuales giraban las ideas de aquella literatura fantástica, original, estremada y con sus rivetes de enamorada en la poesía provenzal. Al rayar el alba de la época moderna, Dante personificó las ideas religiosas de aquellos tiempos, y posteriormente aparecen brillantes síntesis de la historia.

El Tasso preludia los últimos suspiros de la edad media, llamados cruzadas. El Orlando furioso de Ariosto es el museo de las creencias populares de su época. La inspiración conduce á Milton á la morada del primer hombre. Ercilla ve tremolar la bandera española en apartados climas. Camoens levanta un monumento al espíritu colonizador de Portugal. Klopstock saltando á través de los siglos, distingue á Moisés sobre el monte Sinai, y el P. Hojeda llora en su Cristiada las angustias del Calvario. Lo mismo sucede con la elocuencia, y sin embargo la elocuencia es un arte irresistible, encantador, sublime. Demóstenes con su auxilio lanza rayos de indignación contra Filipo. Cicerón disipa la conjuración de Catilina. San Leon detiene el furor de Attila en las puertas de Roma. San Ambrosio impone penitencias á Teodosio. San Juan Crisóstomo aviva el fuego de la fé cristiana. Pedro el ermitaño impulsa las cruzadas. Mirabeau rasga la mortaja del pueblo, lo saca del féretro de la esclavitud y lo coloca en el dosel de la libertad moderna.

La elocuencia hace de O'Connell un ardiente apóstol, que cual Moisés invoca desde la cumbre de su propio géneo la emancipación del pueblo católico irlandés. Las bellas artes recorren cuatro mundos: el mundo real, el fabuloso, el histórico y el ideal. La música ha propagado sus armonías por toda la historia universal. Los grandes acontecimientos de la humanidad se van implantando en los argumentos de sus respectivas óperas. Podría decirse que la música no solamente se ha propuesto expresar los sentimientos del corazón; sí que también la misma expresión de las ideas. La música de Verdi, por ejemplo, es cómica y burlona en Rigoletto, disipada y erótica en la Traviata, irónica y sarcástica en el Baile de Máscaras, bronca, ruda y guerrera en boca de Atila, tierna, arrebatada y heroica en la Leonor del Trovador. La música alemana melancólica y severa, parece inspirada entre las nieblas del Rin. Los nocturnos tienen un romanticismo ideal que se desvanece lánguidamente en la región del espíritu, y en el mundo de la meditación.

En Roberto el Diablo de Meyerbeer todo es fantástico, original; en esa ópera se personifican los misterios de la muerte y las luchas interiores del hombre; parece un canto de la divina comedia del Dante, reproducido por la música moderna. Quereis percibir desde el siglo XIX los antiguos y guerreros acentos de los druidas, que resonaban en los sombríos bosques de la Gália? pues oid la Norma de Bellini. No os conmueve la Luccia de Donizetti? Escuchadla bien; es una lágrima de amor que se conserva escondida en la perla de un géneo. Os acordais de Rossini? en sus obras encontrareis el triunfo de los contrastes. La música del Barbero de Sevilla, es un pincel que nos ha legado una perfecta caricatura de la sociedad. Bellini, Donizetti, Verdi, Meyerbeer y Rossini, son los fecundos matices de armonía, que han elevado la escena lírica á un alto grado de esplendor. En el mundo del Arte cristiano brillan tres emblemas de inspiración religiosa, el *Stabat Mater* de Rossini, las *siete palabras* de Hayden y el *Requiem* de Mozart.

La relación de la literatura con las demás artes está compendiada en el siguiente paralelo de Montesquieu. Yo comparo, decía Corneille á Miguel Angel, Racine á Rafael, Marot al Correggio, Lafontaine al Ticiano, Despreaux al Dominiquino; y nosotros nos atreveríamos á comparar, si no pareciera demasiado arriesgado, á Palestrina con Fray Luis de Leon por la pureza de su expresión; á Bellini con Cervantes, Shakspeare y Milton por su admirable originalidad, á Donizetti con Píndaro, Safo, Anacreonte, Virgilio, Tibulo, Garcilaso, Melendez y Lamartine, por la ternura del sentimiento; á Rossini con Calderon por lo atrevido de sus contrastes, á Verdi con Lope de Vega por la variedad de sus tonos, y fecundidad de recursos artísticos, y á Meyerbeer con Homero, Dante, Schiller, Goethe y Victor Hugo por lo ideal y fantástico de sus creaciones. Por la corriente del siglo XIX, baja un nuevo Moisés que es el pueblo industrial. El Arte lo salvará para que sea el apóstol de la civilización moderna. Los obreros de la inteligencia levantarán un nuevo arco de triunfo, en el cual la posteridad leerá estas palabras: Orfeon, Ateneo; el Arte y la Ciencia; la Virtud y el Trabajo.

(Se concluirá.)

GACETILLAS.

La moda elegante ilustrada.—Sumario de las materias contenidas en el número 20 que se acaba de repartir:

«Sección de modas y labores.—Paletot para niño de 5 á 7 años.—Vestido para niño de 3 á 5 años.—Paletot para niña de 9 á 11 años.—Paletot para niño de 2 á 4 años.—Trage de tela de lana azul.—Talia para niña de 6 á 8 años.—Trage de pelo de cabra blanco.—Trage de gretona.—Paletot para niña de 7 á 9 años.—Trage y Paletot de piqué blanco.—Trage de batista.—Lambrequin de aplicación.—Dos dibujos para confecciones.—Dos orlas á punto ruso.—Sombrillas.—Trage con capucha para niña.—Paletot para niña.—Blusa rusa para niño.—Polonesa para jovencita de 13 á 15 años.—Vestido para niños.—Además contiene 32 dibujos que corresponden á esta sección.

Sección literaria.—La Cruz de En-ribes, leyenda por la Sra. D.ª Victorina Ferrer Saldaña de Corrous.—Una historia de lágrimas, por D. Eusebio M. de Velasco.—Pablo el minero, por la Baronesa de Wilson.—Crónica de salones y modas, por Hinnova.—Esplicación del figurin iluminado.—Geroglífico.—Solución del anterior.

Procedimiento para conservar la carne.—En esta estación calurosa, la carne entra en putrefacción con mucha facilidad, y para evitarlo,

debe partirse en trozos de un kilogramo cada uno. Hecha esta operación, se colocan los pedazos de carne en vasijas, teniendo cuidado de espolvorearlo con carbon reducido á polvo.

En el momento de ir á cocer la carne, se lava, separando de este modo el carbon.

Por este medio se puede conservar la carne durante más de quince días, cualquiera que sea la intensidad de los calores, hallándose al cabo de este tiempo tan fresca como si se acabase de comprar.

Debe cuidarse de cubrir la carne de carbon completamente.

El carbon obra por la intersección del aire, y cuanto más espesa es la capa de carbon, tanto mayor es la eficacia del procedimiento.

Higiene.—La primavera es una época en que la abstinencia de los manjares escitantes se halla imperiosamente exigida. Es generalmente muy útil el empleo de los purgantes y de las evacuaciones sanguíneas por medio de las sanguijuelas, á fin de moderar la eferescencia vital, y es necesario no olvidar que la sustitución rápida de las telas ligeras á las de abrigo puede ocasionar muchas enfermedades.

Debe usarse con gran moderación el vino y el café en esta estación del año, por ejercer ambas bebidas influencia perniciosa en la economía.

Los pilletes americanos.—Estos raqueros dan quince y raya á los de la vieja Europa en eso de saber picardías.

Hé aquí el nuevo medio que han inventado para estafar al prójimo:

Buscan un chichuelo que sepa nadar bien, luego le meten en una barquilla y hacen que se dirija hacia un punto del puerto en que haya mucha gente. Cuando está cerca el muchacho hace de modo de caerse al mar, como por accidente, fingiendo que no sabe nadar y que vá sin remedio á perecer.

Entonces no falta algún ricacho filántropo que á los gritos de socorro del muchacho, diga:

—¡Cien dollars al que te salve!

Entonces se arroja al agua alguno de los que están arreglados con él, le saca de ella, y cobra el premio prometido.

Poco tiempo hace uno de estos salvadores fué reconocido por un caballero que ya en otra ocasión le habia dado dinero, y entonces pagó el pato, siendo condenado á cinco años de prisión.

Contra las hormigas.—Le *Courrier du Nord* publica un medio sumamente sencillo de impedir que las hormigas suban á los árboles. Se toma, dice, una cantidad de aceite ordinario; se pone al sol durante tres ó cuatro días, lo que le hace tomar un aspecto glutinoso y un olor nauseabundo.

Por medio de un pincel ordinario, y á la distancia de 0,56 metros del suelo, se traza un círculo de cinco centímetros de diámetro alrededor del árbol que se quiere preservar, operación que se repite durante tres ó cuatro días.

Por este medio, estremadamente sencillo, se preserva al árbol, durante cuatro ó mas años, de las hormigas y otros insectos destructores, sin necesidad de repetir la operación durante todo este tiempo.

Cuento de Grimm.—Murió un pobre aldeano, y su alma se fué derecha al cielo. Al mismo tiempo habia fallecido un gran señor, cuya alma tomó el mismo camino. San Pedro llegó con sus llaves, abrió la puerta del cielo, é hizo entrar al gran señor, pero sin duda no vió al pobre aldeano, porque, cerrando la puerta apenas hubo entrado el gran señor, le dejó fuera. Desde allí oyó el aldeano la brillante recepción que hacian en el cielo al poderoso, saludándole con himnos y alabanzas. Cuando cesó la música, San Pedro oyó los golpes que daba el aldeano, y fué á abrirle. Creía el buen hombre que la música y el canto iban á saludarle como al poderoso, pero no hubo tal cosa. Se le recibió con agrado, eso, sí, por todos los ángeles, pero ninguno cantó en su honor. Y el aldeano preguntó á San Pedro:

—Decidme, ¿cómo al poderoso se le recibe con agasajos y á mí en silencio?... ¿Reina en el cielo la parcialidad como en la tierra?

—No, le contestó el santo; tú nos inspiras el mismo amor que todos los buenos, y gozarás de los puros placeres del paraíso como todos los que aquí estamos; pero pobres aldeanos como tú vienen aquí muchos todos los días, mientras que poderosos señores vienen mas de tarde en tarde, uno cada cien años. Razon es que celebremos su venida.

Crédito Cantabro.

Situación de esta Sociedad en el mes de la fecha.

ACTIVO.	
	Esc. mil.
Acciones de la 1.ª, 2.ª y 3.ª emisión.	4.767,260
Caja, existencia.	23 033
Efectos en cartera á cobrar.	56,081 866
Cuentas corrientes.	270,535 434
Préstamos de cuenta ajena.	270,594 123
Obras públicas.	412,369 828

Mobiliario.	11,869 065
Varios.	2,156,996 899
Valores de la Sociedad.	560,992 324
Depósito de valores.	17,250 400
Total.	8.223,950 972

PASIVO.

Capital.	7,200,000
Acreedores diversos.	296,572 365
Efectos á pagar.	271,425 378
Obligaciones emitidas.	174,300
Cuentas corrientes.	49 634
Fondo de reserva.	40,060 738
Ganancias y pérdidas.	254,612 457
Depósito de valores.	17,230 400
Total.	8.223,950 972

Santander 31 de Mayo de 1868.—El Administrador, Pedro de la Cárcoba Gomez.—El Tenedor de libros, Dionisio G. de Arce.

Situación del Banco de Santander en 30 de Mayo de 1868.

ACTIVO.

Caja, Metálico existente.	9,145,030 8 5
del Banco.	49,966,338 33
Cartera.	20,438,173 80
Garantías.	5,213,400
Valores en depósito.	172,087,672 48
Cuentas transitorias.	1,236,906 90
Corresponsales.	1,636,947 95
Mobiliario.	114,352 53
Gastos generales.	152,758 87
Total.	210,005,243 40

PASIVO.

Capital.	7,000,000
Billetes en circulación.	40,205,200
Cuentas corrientes.	13,299,314 16
Depósitos en efectivo.	13,771,149 63
Depositantes.	519,398 49
Dividendos á pagar.	177,318,338 98
Fondo de reserva.	10,987 50
Ganancias y pérdidas.	862,475 98
Total.	317,692 82
Total.	210,005,243 40

El Director Gerente, Antonio del Diestro.

Union Mercantil.

Situación de esta Sociedad en el mes de la fecha.

ACTIVO.

Acciones emitidas, 70 por 100 por cobrar.	28,000,000
Acciones de la 3.ª serie por emitir.	20,000,000
Caja, existencia en metálico.	35,465 06
Efectos á cobrar de cuenta propia.	560,931 92
Diversos.	3,298,524 16
Valores industriales.	4,814,247 20
Fondos públicos.	1,391,885 20
Obras.	2,316,020 21
Mobiliario.	16,042 79
Gastos generales.	35,491 50
Gastos de instalación.	86,041 36
Varias cuentas.	146,873 88
Total.	6 718,521 31

Depósitos de valores nominales:

Por garantías de préstamos.	5,480,000
Por voluntarios y obligatorios.	4,715,000
Total.	10,195,000
Rs. vn.	70,913,521 31

PASIVO.

Capital.	60,000,000
Acreedores por cuentas corrientes:	
Por saldo.	50,802 59
Efectos á pagar.	41,836
Fondo de reserva.	79,636 10
Beneficios á liquidar.	491,668 25
Dividendos á pagar.	3,906
Ganancias y pérdidas.	80,672 37
Total.	60,718,521 31

Depósitos de valores nominales:

Por garantías de préstamos.	5,480,000
Por voluntarios y obligatorios.	4,715,000
Total.	10,195,000
Rs. vn.	70,913,521 31

Santander 30 de Mayo de 1868.—Por la Union Mercantil, el Director Gerente, Mateo Obregon.—El Tenedor de libros, N. Casuso.

SECCION MARÍTIMA.

BUQUES ENTRADOS.

Vapor María, de 99 ts., cap. D. J. Iturrizar, de Amberes con 44 bultos clavos á los Sres. Huerta y Cabrero: 18 id. quesos y otros á D. I. Gonzalez: 9 id. quincalla á D. J. Gurtubay: 1 id. ginebra á D. D. G. Gomez: 1 id. tejidos á D. J. M. Zorrilla: 1 id. id. á los Sres. Ruiz de Velasco y compañía: 1 id. aceite á los Sres. Abad y compañía: 2 idem quincalla á la Sra. Viuda de Wunsch: maquinaria á los Sres. Perez y García y D. R. G. Lomas. Resto de carga para Bilbao.

BUQUES DESPACHADOS.

Bergantin goleta Pepilla, de 204 ts., cap. D. J. Bescos, para la Habana con 1,600 barriles mayores y 5,563 bultos jabón, bugías y otros efectos. Corbeta Marina, de 228 ts., cap. D. V. Puelles, para la Habana con 2,000 barriles mayores y 200 sacos harina y 358 bultos sidra y bugías. Vapor Vizcaino-Montañés, de 56 ts., cap. don R. Goicoechea, para Bilbao con cacao y otros efectos.

SANTANDER.

IMPRENTA DE LA ABEJA MONTAÑESA, á cargo de D. Salvador Atienza, editor responsable, calle de la Compañía, núm. 5, cuarto bajo.

SECCION DE ANUNCIOS.

Empresa de vapores-correos españoles DE LAS ANTILLAS Y SENO MEJICANO.

PAJARO DEL OCEANO (U OTRO).

Viaje á San Thomas por el Sur de Santo Domingo.

Sale de la Habana los días primeros, haciendo escala en Nuevitas, Gibara, Baracoa, Cuba, Santo Domingo, Mayagüez, Aguadilla, Puerto-Rico, y llega á San Thomas el día 12, de donde retorna el día 16 tocando en los mismos puertos, y llega á la Habana el día 27 á la madrugada.

MOCTEZUMA (U OTRO).

Viaje á San Thomas por el Norte de Santo Domingo.

Sale de la Habana los días 17, haciendo escala en Nuevitas, Gibara, Baracoa, Cuba, Puerto Plata, Mayagüez, Aguadilla, Puerto-Rico, y llega á San Thomas el día 27, de donde retorna el día 2 tocando en los mismos puertos, y llega á la Habana el día 13 á la madrugada.

BARCELONA (U OTRO).

Viaje mensual á Colon (Aspinwall).

Sale de la Habana los días 22, haciendo escala en Nuevitas, Gibara, Cuba, Kingston, Santa Marta, Cartagena, y llega á Colon el día 4, de donde retorna el 5 ó 6 tocando en Kingston, Cuba, Baracoa, Gibara, Nuevitas, y llega á la Habana el día 17 á la madrugada.

NOTA.

Los viajes de los vapores Pájaro del Océano y Moctezuma ú otros en su lugar, están en combinacion con los vapores-correos trasatlánticos españoles é ingleses respecto á sus entradas y salidas en la Habana, Puerto-Rico y San Thomas.

La salida del vapor Barcelona ú otro, de la Habana para Colon y escalas, es posterior á la llegada del correo español, del paquete inglés y del francés que vienen de San Thomas, y su llegada á Colon (Aspinwall) es oportuna para tomar en Panamá uno de los vapores del Pacífico que salen el día 10 de cada mes para Centro América, Méjico y California al Norte, y para Ecuador, Perú, Bolivia y Chile al Sur.—Además, esta Empresa tiene otros vapores en esta isla y la de Puerto-Rico que hacen el servicio de costaneros.

Oficina central: Habana, Oficios, 58.—SAN PELAYO Y HERRERA.
12m 72-49

AÑO XXVII.

LA MODA ELEGANTE ILUSTRADA.

PERIÓDICO DE LAS FAMILIAS Y DE ESPECIAL INTERÉS PARA LAS SEÑORAS Y SEÑORITAS.

Las modas mas recientes representadas por los figurines iluminados mejores que se conocen, las explicaciones mas detalladas que se pueden desear, la agradable lectura de sus novelas y artículos, hacen que esta publicacion no tenga rival ni aun en el extranjero.

CADA AÑO REPORTE

1,500 á 2,000 dibujos de bordados, labores y adornos.—24 grandes patrones para cortes de vestidos, tamaño natural.—12 tapicerías en colores, preciosas, punto Berlin.—100 figurines en negro y 40 ó mas sobre acero, iluminados.—400 ó mas páginas de lectura, tamaño gran folio, impresas sobre papel vitela, que contienen todas cuantas explicaciones puedan desearse sobre las labores y comprendiendo además sobre 60 tomas de novelas preciosísimas, instructivas y morales.

PRECIOS DE LA SUSCRICION EN ESPAÑA.

Primera edicion de lujo con 40 figurines iluminados cada año, 2 tapicerías en colores punto Berlin y 24 patrones tamaño natural. Un año, 160 rs.—Seis meses, 80.—Tres meses, 45.—Un mes, 16 rs.
Segunda edicion de 12 figurines cada año y 18 patrones tamaño natural.—Un año, 120 reales.—Seis meses, 65.—Tres meses, 35.—Un mes 12.
Tercera edicion sin figurines iluminados y con 12 patrones tamaño natural.—Un año, 80 reales.—Seis meses, 42.—Tres meses, 22.—Un mes, 8.
Cuarta edicion sobre papel comun sin figurines ni patrones.—Un año, 60 rs.—Seis meses, 32.—Un mes, 6.

REGALO.

Los que se abonen á la edicion de lujo por un año recibirán gratis el magnífico Almanaque Enciclopédico Español Ilustrado que esta empresa publica anualmente solo con este objeto.
Administraciones principales.—Madrid: librería de D. Carlos Bailly-Bailliere, plaza del Príncipe Alfonso, 8.—Cádiz: Administracion de La Moda, calle Ahumada, 5.—Se suscribe en Santander, librería de Fabian Hernandez.

COLONIZACION DE ESPAÑA.

Fundacion de poblaciones agricolas en España.

Sociedad mercantil comanditaria.

KIRCHNER Y COMPAÑIA.

Su domicilio, calle de Gerona, 81.—Barcelona.

En esta capital es representante de la Empresa D. José Puig, que vive en la calle de Rúa la Sal (Naranjas) núm. 3, y en la calle de los Remedios, fábrica de fideos. 6a4

AVISO.

D. José Puig ha trasladado su fábrica de fideos que tenía en la calle de Santa Clara, núm. 6, á la de Rúa la Sal (Naranjas) núms. 3 y 4, donde tiene el despacho al pormayor, y al pormenor se espene en la misma casa calle de los Remedios, núm. 3.

Esta fábrica, que en trece años de existencia que lleva en esta, es la primera vez que se anuncia, pone en conocimiento de sus parroquianos

que con motivo del traslado ha hecho grandes mejoras.

La verdadera elaboracion del fideo superior es con sémola, como se hace ahora en esta fábrica; confeccionándose todas las clases, como son: fideos y macarrones de todos gruesos, tallarines y babetas (cintas), letras, números, estrellas, pifiones, puntetas, y demás clases cortadas.

En la misma se espenden las sémolas de trigo y arroz y las féculas de garbanzo, arveja, lenteja, (principal materia de que se compone la tan acre-

ditada Revalenta arábiga) y otras tan en uso para los convalecientes. 5

Aviso á los Alcaldes y Secretarios de Ayuntamientos.

En la imprenta de este periódico se hallan de venta los siguientes impresos arreglados á la modelacion oficial:

Papeletas de citacion para quintas.
Hojas de servicio.
Modelos para cuentas de Alcaldes y Depositarios, con la documentacion correspondiente.

Filiaciones para quintos.
Cargaréms y libramientos.
Relaciones de altas y bajas á la contribucion industrial y de comercio mandadas formar mensualmente por circular inserta en el Boletín Oficial del 26 de julio último.

Recibos talonarios para las contribuciones de consumos y de patentes.

Papeletas de aviso y de apremio para las mismas.

Recibos para municipales.

Papeletas de juicios de paz y verbales.

Estados de sanidad, semestrales y mensuales.

Estados del impuesto por las caballerías y carruajes destinados á recreo y comodidad.

Ejemplares para el repartimiento de la contribucion, segun el nuevo modelo para este año espedido por la superioridad.

Estados de precios medios de artículos de consumo.

ALMACEN DE MUSICA

DE TOMÁS DE ITURRIAGA,

Calle de San Francisco, núm. 5.

Acaba de recibirse un surtido de cuerdas de Roma y Nápoles, legítimas para violin, viola, violoncello, contrabajo y guitarra, arcos, cerdas, puentes, sordinas, cordales, diapasones, botones, nueces, cajas de pez y otros accesorios para instrumentos. 24

Casa de salud de Muriedas.

Petra Muriedas, de edad de 19 años, hija de Domingo Muriedas, vecino de Ontoria, en Cabezon de la Sal, ha estado por espacio de dos años ciega absolutamente, habiendo perdido la vista á resultas de crueles padecimientos de cabeza que no cesaron durante aquel periodo.

Para conseguir recobrar la vista, no se omitió medio alguno, y no se dejó en ninguna ocasion de aplicar cuanto al instante propinaron los facultativos en las muchas y frecuentes visitas y consultas que se les hicieron; pero todo en vano, hasta ahora, que habiendo recurrido á la casa de salud de Muriedas, dirigida por D. Manuel Fontagü, cirujano ministrante, no solo este señor con ayuda de los acreditados médicos que le dirigen ha conseguido la completa curacion de los padecimientos que en el cerebro venia padeciendo dicha jóven, sino que ha logrado que esta recobrar la vista que habia perdido en términos de no poder sin guia dar paso alguno, habiendo de tal modo obtenido la vision en sus dos ojos que se dedica ya á las faenas ordinarias de la labranza.

Altamente agradecido el padre de dicha jóven por curacion tan feliz y radical, se apresura á publicarlo á fin de que pueda aprovecharse el público de los conocimientos del Sr. Fontagü en enfermedades de la vista y otras que cura con resultados tan satisfactorios. En prueba, lo firma á nombre de dicho Muriedas, que no puede, don Juan Miera, vecino de referido lugar de Muriedas. Valle de Camargo á 30 de Mayo de 1868. 4-2

FÁBRICA DE PESAS Y MEDIDAS,

DEL NUEVO

SISTEMA METRICO DECIMAL

de D. Francisco de P. Ysaura,

Barcelona, calle del Olmo, número 10.

Medidas lineales de todas formas y dimensiones en laton, hierro y maderas varias. Medidas pondera, las colecciones completas de pesos de laton y hierro. Medidas de capacidad para líquidos en laton-estaño y hoja de lata. Medidas de capacidad para

áridos en madera con aros de hierro. Fabricados con toda solidez y precision, garantidos con la marca del fabricante. Se mandarán dibujos y tarifas de precios si su demanda viene acompañada de cuatro sellos de correo de 5 céntimos de es-cudo.

El escritorio de los Sres. Sörensen y compañía se ha trasladado al depósito de maderas de los mismos Sres., sito en el muelle de Maliaño. 4-2

LA SALUD.

MANUAL DE HOMEOPATÍA

PARA USO DE LAS FAMILIAS.

Segunda edicion, considerablemente aumentada y corregida.

Para comodidad de los que quieran servirse de este libro, hemos preparado cajas especiales con los 24 medicamentos explicados en el mismo, en tubos colocados verticalmente, que se espenden á 60 reales. Otras, en tubos horizontalmente colocados, á 70. Y finalmente, otras en forma de cartera, conteniendo, además de los medicamentos, el Manual y un tarjetero, á 80.

Este tomito, elegantemente impreso, de más de 250 páginas, se vende á 4 reales en Madrid, y á 5 en provincias, franco de porte.

Los pedidos se harán á la Farmacia Homeopática de D. CESAREO MARTIN SOMOLINO, calle de las Infantas, n.º 26, Madrid.

Escenas de la vida privada.

LA MUJER DE TREINTA AÑOS.

Novela escrita en francés por H. de BALZAC, traducida por D. Enrique Hernandez Madrid, 1867. Un tomo en 12.º, 12 rs. en Madrid y 14 en provincias, franco de porte.

Contiene: I. Primeras faltas.—II. Padecimientos desconocidos.—III. A los treinta años.—IV. El dedo de Dios.—V. Los dos encuentros.—VI. La vejez de una madre culpable.

Se halla de venta en la librería de Bailly-Bailliere, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 8, y en las principales librerías del reino.

LA CAPA DEL ESTUDIANTE.

CUADROS DE COSTUMBRES

FOR

FEDERICO DE LA VEGA.

Esta obra constará de 25 entregas de 16 páginas en 8.º francés, publicándose una cada semana.

La primera entrega saldrá á luz próximamente. Precio de suscripcion en toda España, un real la entrega. Para los suscritores de LA ABEJA MONTAÑESA, medio. Se admiten suscripciones en la redaccion de este periódico.

A los tenedores de libros.

Mayores.—Diarios.—Copiadores de cartas.

Se han recibido libros de comercio, de la más esmerada fabricacion, en casa de D. A. Rubén Moise, calle de San Francisco, núm. 22. 3-1

CONVOCATORIA.

La Junta de gobierno y administracion del Banco de Santander convoca á la general ordinaria de sus accionistas para el día 15 de Julio próximo á las cinco de la tarde.

En esta Junta corresponde nombrar ó reelegir á la tercera parte de los individuos de la de gobierno y administracion, en conformidad á lo dispuesto por los arts. 21 y 23 de los estatutos.

Los señores accionistas se servirán presentar sus títulos en esta secretaría con ocho dias de antelación para suministrarles la credencial de asistencia, segun lo preceptuado por el art. 20 del reglamento.

Santander 30 de Mayo de 1868.—El secretario, Francisco A. de Añear.